

呼和浩特:全力撑起医疗卫生机构消防安全伞

呼和浩特讯 呼和浩特市消防救援支队深刻吸取国内火灾事故教训,进一步落实安全责任,有效防范各类事故发生。连日来,该支队组织各地开展医疗卫生机构专项整治行动,遏制火灾事故发生,巩固消防安全屏障。

该支队将医院消防安全工作作为当前防火工作的重中之重,建立分片包干、蹲点督导机制,确保消防安全工作抓紧、抓实、抓出成效,及时将火灾隐患消除在

萌芽状态。同时,该支队成立专项检查组对全市医疗卫生机构开展消防安全专项检查。4月21日,副支队长傅强带队深入呼和浩特市第一医院进行全面检查。

检查组重点对医疗机构消防安全制度是否健全,消防安全管理责任制是否落实;单位日常防火检查巡查是否到位;疏散通道、安全出口是否畅通;消防设施、器材配备是否完好有效;电气线路是否符合要求、用火用电是否规范等进行了详细检

查,并随机抽查询问了医护人员是否能熟练使用消防器材、是否会正确引导人员疏散等消防知识掌握情况。针对检查中发现的问题,检查组要求单位负责人立即落实整改措施,并提出具体整改意见。同时,检查组督促医疗卫生机构负责人落实消防安全主体责任,加大日常检查和防火巡查力度,及时消除火灾隐患,并加强对安保和医务人员的消防安全培训,提高火灾防控能力。截至目前,全市各级消防队

伍共出动检查组18组44人,检查医疗卫生机构25家,发现火灾隐患65处,督促整改火灾隐患34处。

下一步,支队将邀请技术专家,并会同应急、卫健等部门组成联合检查组,对全市医疗卫生机构进行“体检式”督导检查,加强跟踪指导服务,推动各单位开展消防安全自查自纠,确保全市消防安全形势平稳。

(范芳)

首府消防开展医疗机构火灾救援演练



安全撤离。



搜救被困人员。



侦查火情。

严把消防安全关 筑牢医院“防火墙”

呼和浩特讯 4月19日,呼和浩特市回民区消防救援大队深入内蒙古医科大学附属医院进行消防安全大检查,确保院区消防安全。

检查组一行先后对医院门诊大楼、住院部、配电房、设备间、杂物堆放间等重点部门进行实地检查,实地查看楼层疏散通道、安全出口、应急通道标识、消防设施、器材配备、电线线路安全、易燃杂物处置等情况,现场抽查科室人员是否会使用灭火器等常用消防器材。针对检查中发现的隐患和问题,检查组现场予以整改,对于不能立即整改的提出整改意见,限期完成。

同时,检查组要求科室及各部门负责人要强化对职工的消防安全知识培训,提高医护人员的消防安全意识,克服麻痹思想,侥幸心理;要认真开展火灾隐患自查自纠工作,及时消除隐患,切实把安全生产工作抓紧抓实,确保病人和医护人员的人身安全。

通过此次专项检查,进一步加强了医院的消防安全管理工作,提高了安全风险防范能力,确保了医院、患者及全院职工的财产及人身安全。

(任彩峰)

吸取火灾事故教训 排查消防安全隐患

城关讯 4月19日,呼和浩特市和林格尔县委副书记、县长高峰带队深入县医院全面排查整治消防安全风险隐患,卫健委、消防大队、医院负责人陪同检查。

检查组重点对医院的安全出口、疏散通道是否畅通,安全出口标志、疏散指示标志、应急照明灯设置是否符合要求,楼梯间防火门是否处于紧闭状态且完好好用,消防器材和设施是否到位并完好有效,消防控制室是否24小时值班,自动报警系统是否完好有效,医院宿舍、病房等公共区域外窗是否安装影响人员逃生设施等方面进行了详细检查。

消防监督员再三叮嘱医院负责人要深刻吸取火灾事故教训,高度重视消防安全工作,加强火灾隐患自查自纠,加大对安保和医务人员的消防安全培训,定期开展消防疏散演练,切实做好消防安全管理工作。

(隆雪)

呼和浩特讯 4月21日晚,呼和浩特市消防救援支队深入内蒙古医科大学第二附属医院开展灭火救援实战化拉动演练,支队全勤指挥部、4个消防救援站共计120余名指战员参加了演练。

此次演练假设警情为内蒙古医科大学第二附属医院6楼发生火灾,由于建筑内部可燃物较多,燃烧速度较快,火势快速向四周蔓延,有多名人员被困。医院安保人员发现后,立即通过应急广播发布火灾警情,并组织单位员工有序疏散人员。微型消防站人员进行初期火灾扑救,并拨打119火警电话报警。指挥中心接到报警后,立即调派五纬路消防救援站、

山丹街消防救援站、特勤大队一站、二站前往处置,支队全勤指挥部遂行出动。

演练中,各单位围绕火情侦查、内攻灭火、火场供水、火场排烟、火场照明、安全撤离等内容展开,经过初期内攻控火、全力搜救人员,中期强攻近战、全力排烟,后期合击围攻、全力消除火情,全体参战指战员奋勇拼搏,在各方力量的协同作战下,火灾被成功扑灭。各作战单元分工明确,严格遵守操作规程,完成演练设置的各项任务,取得了预期效果。

演练结束后,全勤指挥部对本次灭火救援实战化拉动演练进行了总结讲评,肯定了此次演练成果,指出

了存在的问题,并就做好灭火救援准备工作提出要求:各单位要深刻吸取近期发生的教训,强化重点单位场所熟悉演练,掌握建筑结构、水源道路、消防通道、消防车停靠位置、固定消防设施等基本情况,切实做好执勤准备工作;要常态化开展无预案拉动,对演练中暴露出的指挥、作战、保障、安全等问题要及时研判分析,落实整改措施,切实提高队伍攻坚打赢能力;要加强对装备操作训练,发挥装备最佳效能,开展多装备、多项目合成训练,提高灭火救援效率;要熟练掌握和运用紧急避险、自救互救等技能,夯实作战训练安全基础,提升识险、避险、处险能力。

(刘洋)

武川县开展医疗、养老机构消防安全专项检查

可可以力更讯 4月19日,呼和浩特市武川县消防救援大队联合应急管理局、公安局、卫健委等单位深入辖区医疗、养老机构开展消防安全专项检查,切实加强医院和养老机构的消防安全工作,严防火灾事故的发生。

检查组一行先后来到县人民医院、

县中医院、可镇中心敬老院、金鼎喆人圆养老院等医疗、养老机构,重点对消防安全制度是否健全,消防安全责任人是否明确,单位日常防火检查巡查是否到位,疏散通道、安全出口是否畅通,消防设施、器材配备是否完好有效,用火、用电、用气行为是否安全规范进行了检查,并

随机抽查询问了医护人员能否熟练使用消防器材、如何正确引导人员疏散等消防知识掌握情况。针对检查中发现的火灾隐患,武川县消防救援大队监督检查人员要求医疗、养老机构负责人立即落实整改措施,并加强对安保和医务人员的消防安全培训,为全院职工创造良好

的工作环境,为就诊群众创造安全的就医环境。

下一步,武川县消防救援大队将加大对全县医疗、养老机构的消防安全检查力度,对需要整改的场所进行“回头看”并跟踪指导,确保隐患“清零”。

(隆雪)